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V předkřesťanských dobách žily na katastru obce různé pohanské kmeny, keltské, germánské, 
slovanské, a i pro ně bylo období před zimním slunovratem velmi významné. Netrpělivě očeká-
valy návrat životadárného slunce – zimní slunovrat, který podle našeho kalendáře připadá na 
21. prosince. Tehdejší člověk řídil svůj život denním světlem a v zimním období jej měl pomálu, 
navíc provázeného mrazivou zimou. Neměli tehdy pana Edisona, který by jim dokázal svým epo-
chálním vynálezem – žárovkou – prodlužovat den podle jejich potřeb, tak jako máme my dnes. 

LÍBEZNÉ VÁNOCE V LÍBEZNICÍCH

Naši předci se připravovali na dlouhou a chladnou 
zimu od léta, předzásobovali se otopem i  potra-
vinami, které si sami vypěstovali. Zkrátka museli 
umět přemýšlet dopředu.

Koncem 9. století slovanské pohanské kmeny, 
usídlené na našem území, začaly přijímat nové ná-
boženství, kterým se stalo křesťanství. Mezi první-
mi, kdo byli pokřtěni, byla kněžna Ludmila a stalo 
se tak v roce 882. Když kněžna Ludmila putovala 
z Prahy na Pšov, do svého rodiště (dnes Mělník), 
stavila se i na slovanském sídlišti v dnešních Lí-
beznicích. To se nacházelo v prostoru horní části 
náměstí, jak dokázaly archeologické nálezy pozů-
statků slovanských obydlí, zemnic, včetně různých 
artefaktů z  doby hradištní. Křest začali přijímat 
i původní obyvatelé Líbeznic. Dá se předpokládat, 
že naši předci se poměrně brzy seznámili s  krás-
ným a velmi silným příběhem o narození Ježíška, 
o jeho mamince Marii, pěstounu Josefovi a celé 
Svaté rodině. 

Kdy se asi slavily první svátky vánoční 
v Líbeznicích?

Čas očekávání Ježíškova narození začíná čtyři týd-
ny před Štědrým dnem a nazývá se advent. Nejed-
ná se o svátek, ale jde o časové období, které lidé 
prožívali v poklidu v  rodinách i v místním kostele 

sv. Martina, kde byly vystaveny jesličky s Ježíškem. 
Ve školách se zpívaly vánoční písně, koledy. Toto 
období se vyznačovalo zvýšenou aktivitou místních 
hospodyněk. V  chalupách se dralo peří, vyráběly 
ozdoby na stromeček, svícny a věnečky z chvojí na 
výzdobu rodinných hrobů, prováděl se generální 
úklid domácností. Od svátku sv. Mikuláše se pek-
lo cukroví všeho druhu, aby se do Štědrého dne 
dobře rozleželo. Také se konaly domácí zabijačky. 
Nakupovaly se dárky a  různé vánoční produkty.  
Každá domácnost při všech těch aktivitách, setká-
vání příbuzných a  známých o  vánočních svátcích 
musela zářit čistotou.

Pravda, původní pohanské oslavy zimního slu-
novratu byly v  lidech natolik zakořeněné, že si je 
křesťanství přetvářelo k obrazu svému. Místo aby 
s nimi svádělo marný boj, například zapálené hra-
nice typické pro pohany při vítání zimního sluno-
vratu, nosili si lidé domů zapálené svíce jako při-
pomínku ohně. Také se dodržovalo postní období. 
To mělo pragmatický základ, protože mělo člověka 
posílit pro nadcházející, fyzicky náročný zeměděl-
ský rok. Praktikovaly se také zvyky poodhalování 
budoucnosti, například na sv. Ondřeje (30. listo-
padu) se předpovídal osud pomocí hrnečků, do 

Milí sousedé,

nacházíme se v období adventu, kdy vrcholí přípra-
vy na Vánoce. Je to obecně uspěchané období. Přál 
bych si, abyste se na chvilku zastavili a nenechali se 
ovlivnit celkově vystresovanou atmosférou. Třeba vám 
k tomu poslouží i následující řádky, na nichž bych vás 
rád seznámil s tím, co jsme v nedávné době v obci usku-
tečnili, a zejména s tím, co chystáme v roce příštím.
V listopadu byl dokončen didaktický park před naší 

základní školou, včetně venkovní učebny, všech eduka-
tivních prvků a  výsadeb. Vznikl zde mimořádný ven-
kovní prostor, který bude radost využívat pro venkovní 
výuku. K otevření dojde na jaře příštího roku, aby travní 
porost mohl zakořenit a vzrůst. Listopad jsme se snažili 
rovněž využít k dalšímu ozelenění naší obce. Vysázeli 
jsme společně novou stromovou alej v Areálu zdraví, 
kterou podpořila Nadace ČEZ, a vysázeno bylo i několik 
desítek stromů podél silnice z Líbeznic na Hovorčovice.  
Na konci listopadu proběhlo odložené slavnostní 

otevření Svazkové ZŠ Pod Beckovem, které bylo symbo-
lickým završením společného úsilí šesti obcí svazku. Jako 
předseda svazku jsem intenzivně vnímal všechny pro-
blémy, které tak velký meziobecní projekt přinášel. O to 
větší radost mám z výsledku, kterým je hezká a moderní 
škola plná dětí s kvalitním pedagogickým sborem. 
Příští rok nás čeká hned několik význačných projektů 

v obci. V průběhu zimy bychom chtěli vybrat zhotovitele 
rekonstrukce bytového domu čp. 142 v Martinově ulici, 
kde obec pronajímá byty a je zde Komunitní centrum 
Archa, knihovna a lékárna. Předpokládáme, že ve dru-
hém čtvrtletí příštího roku by mohla začít kompletní re-
konstrukce objektu zahrnující i vybudování pěti nových 
bytů v půdním prostoru, jednoho bezbariérového bytu 
a nové obecní knihovny. Náklady jsou odhadovány na 
cca 85 milionů korun, konkrétní cenu získáme až z na-
bídek uchazečů.
V  následujících týdnech bychom již měli získat 

povolení záměru změny využití území pro segment 2  
a 3 zeleného pásu. To je úsek od Měšické ulice až po 
silnici na Hovorčovice, který zahrnuje i  vodní díla – 
dvě průtočné tůně (malé rybníčky) a  jednu neprůtoč- 
nou – a rovněž cvičiště pro pejsky. Mlatová cesta se stro-
movou alejí naváže na úsek u líbeznické školy. Předpo-
kládaný termín zahájení realizace je opět druhé čtvrtletí 
2026. 
Rádi bychom se v příštím roce pustili i do nového 

dětského hřiště v Areálu zdraví včetně přilehlého okolí 
s basketbalovým hřištěm. Tady ještě potřebujeme do-
pracovat některé podklady k  výběrovému řízení, aby-
chom ho mohli vyhlásit.
V příštím roce bude rovněž zahájena realizace jedné 

velké soukromé investice, kterou je projekt retail parku 
s  prodejnou Billa jako hlavním nájemcem u ulice Za-
hradní. Investor čeká na stavební povolení. Jakmile jej 
získá, zahájí výstavbu. Vedle prodejny Billa bude sou-
částí retail parku i lékárna, drogerie DM, cykloprodejna, 
tabák, bistro Wok a kosmetické studio. 
Do konce roku nás ještě čeká jedno důležité tradič-

ní setkání, na které vás chci osobně pozvat. O Štědrém 
dnu se ve 14 hodin sejdeme na Mírovém náměstí. 
Začneme rozdáváním betlémského světla od líbeznic-
kých skautů a nabídkou teplých nápojů od místních 
spolků (nebude chybět zahrádkářský punč, hasičský 
grog, baráčnický svařák ani horká čokoláda od paní 
doktorky Hlavičkové). Naše setkání vyvrcholí v 15 ho-
din zpíváním koled se žáky ZŠ Líbeznice. 

Přeji vám pevné zdraví a krásné a pohodové Vánoce.

Pokračování na straně 3

První oslava vánočních svátků v budově nové školky v Líbeznicích, padesátá léta 20. století
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ROZHOVOR

Vratislav Srb	 foto archiv -vš-

RODINNÁ FIRMA SPJATÁ  
S HISTORIÍ OBCE
Stavebniny Srb jsou neodmyslitelnou součástí Líbeznic již mnoho 
let. Příběh rodinné firmy Vratislava Srba je příběhem několika ge-
nerací, které spojovala tvrdá práce, vytrvalost a vztah k místu, kde 
všichni žijeme. Pojďme společně nahlédnout do historie i  součas-
nosti této firmy.

Do jaké doby sahají úplné začátky příběhu vaší rodiny v souvislos-
ti s prodejem stavebnin v Líbeznicích?
Můj děda Václav Blažej se po skončení první světové války, ve které sloužil 
u dělostřelectva, vrátil do Líbeznic. Založil si tesařskou firmu a ve dvacátých le-
tech se oženil a postavil dům. Postupně firmu rozšířil o prodej dřeva a staveb-
ního materiálu. Pro další rozvoj zakoupil sousední pozemek, pořídil nákladní 
auta, vybavil dílnu novými stroji a koupil i cihelnu. Zaměstnával několik dělníků 
a jeho práce byla v kraji dobře známá.

Takže podnikání tvého dědečka mělo úspěch. Jak to pokračo- 
valo dál?
Během druhé světové války rodinu postihla tragédie. Zahynul syn Zdeněk, kte-
rého si děda představoval jako svého budoucího nástupce. Po válce se i přesto 
obchod začal znovu rozbíhat. Dcera Božena se provdala za majitele statku 
Vratislava Srba a zdálo se, že rodinné podnikání bude dál růst.

Nemohu se nezeptat – co se s provozem stalo po únoru 1948 a jak 
to tehdy zasáhlo vaši rodinu?
Po roce 1948 přišel zlom. Rodina přišla o statek i stavebniny. Můj otec,  
Ing. Vratislav Srb, musel pracovat na pile v Satalicích a děda zůstal pracovat 
u strojů, které mu byly zabaveny a vloženy pod komunál. Stavebniny převzala 
Jednota, která je provozovala až do roku 1989. Tvrdé období poznamenala 
špatná dostupnost materiálu, úzký sortiment a časté výpadky dodávek. Všich-
ni, kdo tehdy stavěli, vědí, že se mnohdy pracovalo s tím, co zrovna „přišlo“.

Po roce 1989 se díky restitucím začaly vracet majetky původním 
rodinám. Jak probíhal návrat stavebnin do vašich rukou?
Po revoluci jsem stál před rozhodnutím, zda pokračovat ve své práci na televiz-
ních vysílačích, nebo se pokusit obnovit rodinnou tradici. Rozhodl jsem se pro 
stavebniny. Jednota neměla s předáním areálu žádný problém a já jsem měl 
možnost navázat na práci svých předků.

Čím jste začali nejdříve?
Společně s manželkou Věrou jsme si vzali úvěr, pořídili starý náklaďák, použité 
vysokozdvižné vozíky, nakoupili základní sortiment materiálu a pustili se do 
práce. První měsíce nebyly jednoduché. Často jsme sami nakládali, vykládali 
i rozváželi zboží, ale nadšení a podpora zákazníků nám dodávaly sílu.

Začátky tedy byly docela těžké. Jak se vaše podnikání vyvíjelo 
dále?  
Postupem let jsme začali rozšiřovat sortiment, nakoupili výpočetní techniku, 
zvětšili prodejnu a přibrali první zaměstnance. Pořídili jsme nové nákladní vozy 
a nabídku postupně rozšířili i o železářské zboží. Oproti začátkům devadesá-
tých let je dnešní sortiment nesrovnatelně širší a pestřejší.

Jaké je podnikání ve stavebninách v dnešní době? V čem se odlišu-
jete od velkých řetězců a e-shopů a co na tom lidé nejvíc oceňují?
V našem oboru panuje velká konkurence, zejména ze strany velkých řetězců. 
Svou výhodu ale vidíme v individuálním přístupu, rychlé dopravě a operativ-
nosti. Zákazníci oceňují, že jim zboží dopravíme až na místo a hydraulickou 
rukou složíme tam, kde ho potřebují. Velkou roli hraje také rodinný charakter 
firmy. Dobře známe své zákazníky, jejich potřeby a snažíme se vždy vycházet 
vstříc.

Co je pro tebe nejdůležitější?
Máme skvělý tým lidí, bez kterých by se firma nemohla dál rozvíjet. O každo-
denní chod se už mnoho let stará moje žena Věra společně se svou sestrou 
Pavlínou. Na modernizaci firmy a  jejím dalším směrování má velký podíl syn 
Vratislav s kolegou Vaškem.

Jak si představuješ firmu Stavebniny Srb za pět nebo deset let?
Věřím, že příběh naší rodinné firmy bude pokračovat i dál. A doufám, že nejen 
naši zákazníci, ale i zaměstnanci budou spokojeni v dalších letech.

Děkuji za rozhovor.

Radek Kraus Stavebniny v první polovině 20. stolení	 archiv V. Srba
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kterých se schovávaly předměty. Například hřeben 
znamenal nemoc, hlína smrt, chléb dobrou úrodu 
či majetek, prstýnek vdavky. A tak budoucnost zá-
ležela na tom, co si člověk odklopil. 

A  jaké by to byly oslavy, kdyby nebyly dopro-
vázeny dobrým jídlem, pitím a hudbou, což se bez 
řádné přípravy nikdy neobešlo. Všeho muselo být 
o Vánocích dostatek, a  tak se všichni snažili, aby 
tak bylo.

Vánoční stromeček

Ozdobený vánoční stromeček, současný symbol 
Vánoc, se ještě počátkem 20. století v chalupách 
nestrojil, nahrazovala jej smrková nebo jedlová vět-
vička, kterou hospodář zavěsil nad jídelní stůl. Ozdo- 
bila se červenými jablíčky, oříšky, ozdobičkami do-
mácí výroby ze slámy či papíru. Až později větvičku 
nahradil vánoční stromeček, který se již začal zdobit 
kupovanými skleněnými ozdobami a čokoládovými 
figurkami ve staniolu. Původní vánoční stromečky 
byly pokřivené, jelikož pocházely z prořezávky les-
ních porostů, ale tatínci si uměli poradit, vyvrtali 
v  kmínku stromečku dírku a  vložili do ní větvičku 
tam, kde chyběla. Většinou se jednalo o smrčky, kte-
ré když se 24. prosince ráno přinesly domů, krásně 
a vánočně rozvoněly celý byt. Časem tyto originální 
stromečky nahradily úhledné jedličky či borovičky 
pěstované přímo na míru nebo i  stromky z umělé 
hmoty. O Vánocích vonělo nejen jehličí, ale i purpu-
ra, františek, vanilka a skořice. Na stromeček se dá-
valy barevné tenké voskové svíčky v kovovém skřipci 
a prskavky. V šedesátých letech 20. století se začala 
objevovat barevná skleněná elektrická světýlka.

Pečení vánočního cukroví  

Jak šel čas, dostávaly se na venkovský vánoční stůl 
nové potraviny a  koření. Ale také cukr, protože 
do druhé poloviny 19. století se na vesnici sladilo 
medem, jelikož třtinový a dovozový cukr byl pří-
liš drahý. Ve druhé polovině 19. století nastala na 
trhu s cukrem výrazná změna, na polích se začala 
pěstovat cukrová řepa a nové cukrovary začaly ve 
velkém vyrábět řepný cukr. A  tak řepný cukr pří-
jemně osladil i vánoční svátky.  

Byla také vynalezena kamna s  troubou neboli 
sporák. A to již byl krůček k možnosti pečení sladké-
ho cukroví jinde než v chlebné peci. A hospodyňky 
se činily, začaly péci mnoho druhů vánočního cukro-
ví, do kterého krom surovin, které si uměly vyrobit 
a vypěstovat, jako byly ořechy či marmelády, přidá-
valy i zámořské koření jako zázvor, vanilku, hřebí-
ček, skořici. Firmy začaly vyrábět kovové formičky 
v tradičních tvarech měsíčků, hvězdiček, sluníček, 
ale i  zvířátek. Původní formičky byly několikaná-
sobně větší než současné. Z nich upečené cukroví 
sloužilo i jako dárek.

Doma se vyráběly také karamely a čokoláda. 
Hospodyně si předávaly recepty mezi sebou. Ale 
stálicí zůstaly pracny, vanilkové rohlíčky, košíčky, 
jablečné záviny a vánočky.

Štědrovečerní stůl

O Štědrém dnu nesměla na vánočním stole chybět 
vánočka, štědrovka, upletená z několika pramenů. 
Vánoček musel být na stole sudý počet. Hospodyně 
si při pečení dávala velký pozor, aby je nespálila, pro-
tože by rodina mohla onemocnět. Jídla připravovaná 
na štědrovečerní hostinu lákala vůní a vzhledem, ale 
nesměla se během dne ochutnávat, jinak by člověk 
neviděl zlaté prasátko. V minulosti během Štědrého 
dne mohla přicházet zahalená postava v bílém há- 
vu – byl to Párač, v jedné ruce držel velký kuchyňský 
nůž a  ve druhé hrnec s  čerstvou krví, kontroloval 
hlavně děti, jestli náhodou nic neochutnaly. Pokud 
ano, Párač je postrašil a pomazal čerstvou krví. Na-
štěstí tato hrůzná tradice zanikla v čase.

V Líbeznicích byl do první poloviny 20. století 
hlavním štědrovečerním chodem zajíc nebo králík 
načerno s knedlíkem. Lidé chovali králíky v každé 
chalupě a  zajíců na polích běhaly spousty. Až ve 
druhé polovině 20. století začal vítězit obalovaný 

kapr s  bramborovým salátem a  rybí polévka. Šu-
piny z kapra se všechny nevyhazovaly, některé se 
schovávaly a dávaly do peněženky, aby se člově-
ka držely peníze. Byly také obložené chlebíčky. 
Vždy bylo důležité mít dostatek dobrého jídla pro 
všechny, což byla prestiž každé hospodyně. Smy-
slem a významem štědrovečerní večeře je, že se 
schází pohromadě celá rodina a připomene si, že 
k sobě patří, a popřeje si jen to dobré. 

Vánoční dárky

Po štědrovečerní večeři přišlo na řadu obdarovávání 
dárky, na které se těšily hlavně děti. Ještě za mého 
dětství se děti obdarovávaly jen o Štědrém dnu 
a  narozeninách. Hraček jsme mívali podstatně 
méně než současné děti, o to větší jsme z nich 
mívali radost.

V minulosti dárky bývaly mnohem skromnější – 
cukrátko pro děti, ponožky pro taťku, šála, oříšek, 
plátek vánočky, bačkory, pletený svetr, ale také kni-
ha. Lidé si přáli a modlili se za dary, jako je zdraví, 
spokojenost, soudržnost rodiny, štěstí pro všechny 
její členy; tyto dary byly stejně jako dnes těmi nej-
hodnotnějšími.  

Štědrovečerní zvyky

Po štědrovečerní večeři se lidé svátečně naladěni 
pustili do předpovídání budoucnosti. Neprovdané 

dívky chtěly vědět, zda se vdají, a tak například šly 
ke kurníku, zaklepaly na něj, a když se ozval ko-
hout, byl to signál, že se děvče vdá. Nebo svobod-
ná dívka házela střevícem – pokud špička střevíce 
zamířila ze dveří, měla se vdát. Pouštěly se skořáp-
ky se svíčkou a  sledovalo se, jak a kam plují, lilo 
se olovo, pod jídelní stůl se dávala sekera, protože 
když se jí člověk dotkl holou nohou, neměly ho 
v příštím roce trápit bolesti v kloubech. Věštilo se 
pomocí hrníčků, pod které se dával prstýnek a svo-
bodná dívka je odkrývala – když našla prstýnek, 
měla se vdát. Krájela se jablka, zda v  nich bude 
hvězdička nebo křížek, který znamenal nemoc či 
přímo smrt. Louskaly se ořechy – pokud byly červi-
vé, člověk měl smůlu, protože ho čekala nemoc. 
Věštilo se dokonce i  pomocí cibule, která podle 
množství slupek předpovídala, jaké bude počasí. 
A pak se šlo do kostela sv. Martina na „půlnoční“ 
mši. Zde se lidé zaposlouchali do slavnostní vánoč-
ní mše, následně si popřáli krásné svátky vánoční 
a  společně se těšili na narození Ježíška. Další vá-
noční dny se pak nesly v  duchu setkávání rodin-
ných příslušníků. 

Závěrem mi dovolte popřát vám všem krás-
né svátky vánoční a šťastný rok 2026. 

Hana Bílková 
foto archiv Hany Bílkové

Zajíc nebo králík s černou om
áčkou

Zajíc nebo králík s černou om
áčkou

Tradiční štědrovečerní jídloTradiční štědrovečerní jídlo  

Nálev:Nálev: svaří se 2,5 litru vody s
e dvěma polévkovými lžícemi soli, 

4 polévkové lžíce octa, 20 kuli
ček pepře, 8 kuliček nového koř

ení, 

4 kusy bobkového listu. Vše se 
nechá vychladnout.

Příprava masa:Příprava masa: zajíce nebo králíka odbla
níme a dáme do 

nálevu, maso musí být potopeno.

Do nálevu přidáme 2 nakrájené cibule, kořenovo
u zeleninu, cerel, 

mrkev, petržel, od každého asi 
20 dkg. Vše necháme asi tři 

dny marinovat.

Po třech dnech vše uvaříme do měkka. Měkké maso z vývaru 

vyjmeme, vývar přecedíme a opět přivedeme do varu, přidáme 

švestková povidla a nastrouha
ný perník. Povidel dáme asi jeden 

a půl kelímku a perníku až do zhoustnu
tí. Opět přecedíme, 

přidáme uvařené, vypeckované suché šv
estky, trochu rozinek, 

oloupané mandle nebo vlašské ořechy a vě
tšího panáka rumu.

Poté do omáčky vložíme maso. Nejlépe konzumovat druhý den po 

uležení - s knedlíkem. 

Za rodinný recept děkujeme paní Nadě Štemprokové z Líbeznic. 
Za rodinný recept děkujeme paní Nadě Štemprokové z Líbeznic. 

Dobrou chuť!Dobrou chuť!

Historické formičky z první poloviny 20. století Cesmína ostrolistá, tradiční vánoční rostlina

Svatý obrázek narození Ježíška v Betlémě
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KOMUNITNÍ  
SÁZENÍ STROMŮ 
V AREÁLU  
ZDRAVÍ
V sobotu 22. listopadu se v Areálu zdraví sešla sku-
pina přibližně třiceti obyvatel naší obce, aby spo-
lečně přispěli k zelenější budoucnosti. Společnými 
silami jsme vysázeli novou alej jednadvaceti stro- 
mů – javorů babyka, které budou v příštích letech 
zdobit cestu a poskytovat stín i radost kolemjdou-
cím. Vysázené stromy jsou šest let staré, mají tedy 
již odpovídající velikost.

Atmosféra byla nejen pracovní, ale i přátel-
ská. Líbezničtí zahrádkáři připravili a  donesli 
punč. Po dokončení sázení jsme se sešli u ohně, 
kde nechybělo tradiční opékání buřtů. Sdílená 
práce, dobrá nálada a vůně ohně vytvořily krás-
ný zážitek, který ukázal, že když se spojí komu-
nita, dokáže velké věci.

Nová alej je symbolem spolupráce a péče o naši 
obec. Děkujeme všem, kdo se zapojili.  

Jan Havlíček 
foto -jh-

PROGRAM NA PODPORU AKTIVIT  
V OBLASTI KULTURY, SPORTU A VOLNÉHO 
ČASU PRO ROK 2026
I pro rok 2026 vyhlašuje Obec Líbeznice výzvu na podporu projektů v oblasti kultury, sportu a volnočasových aktivit tentokrát  
s finanční alokací 300 000 Kč. V loňském roce bylo podpořeno všech 27 akcí, o jejichž podporu organizátoři žádali. 

Cílem výzvy je podpora jednorázových společenských akcí v oblasti kultury, sportu a volnočasových aktivit, které přímo přispívají 
k rozvoji komunitního života v obci. 

Termín pro podávání žádostí je od 5. ledna 2026 do 30. ledna 2026.

Žádosti mohou podávat fyzické osoby s trvalým bydlištěm v Líbeznicích nebo spolky a neziskové organizace, které v Líbeznicích 
mají své sídlo či vlastní organizační jednotku. Minimální výše dotace je 1 000 Kč, maximální se navýšila na 15 000 Kč. 

Více informací a podmínky grantu na www.libeznice.cz.

Je dobře, že se každým rokem kromě již tradičních akcí uskuteční i akce nové. Všem organizátorům za to patří velké poděkování. 

-lč- 
foto freepik
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MEZINÁRODNÍ ÚSPĚCHY 
ZUŠ
Žákyně třídy sólového zpěvu se pod vedením členky sboru opery Národního 
divadla v Praze a současně paní učitelky Nadi Novotné tradičně účastní  
Písňové soutěže Bohuslava Martinů, která v několika kategoriích probíhá vždy 
v  říjnu za účasti nadějných českých a  slovenských zpěváků. Líbeznická ZUŠ 
tentokrát do mezinárodního klání vyslala tři žákyně, z nichž každá si přivezla 
cenný diplom. Elena Zábranská a Rozálie Kuželková získaly čestná uznání 
a Tereza Štrbáková 3. cenu. Nedílnou součástí úspěchu je kromě profesio-
nálního pedagogického vedení také práce korepetitora, který je při přípravě 
a následně také na pódiu nejdůležitější oporou soutěžících. Za skvěle zvládnu-
tou roli tímto děkujeme klavíristce a naší nové pedagožce Réze Kahudové.

DĚKUJEME A SRDEČNĚ GRATULUJEME!

Soutěžní žně má za sebou také klavíristka Gabriela Irišková, která se 14. listopa-
du zúčastnila mezinárodní soutěže AMADEUS BRNO 2025 a získala zde 2. cenu.  
V následujícím týdnu využila nominace a vystoupila na soutěžní přehlídce Mla-
dý klavír Pražské konzervatoře, kde zahrála náročný repertoár před vybra-
ným publikem a současnými nejlepšími klavírními pedagogy. Toto vystoupení 
Gabriele jistě usnadní vstup na profesionální uměleckou dráhu. Do třetice lis-
topadových klavírních událostí se ve dnech 26.–28. listopadu 2025 v Ústí nad 
Labem uskutečnila mezinárodní soutěž Virtuosi per musica di pianoforte, 
jejíž historie sahá až do roku 1968. Mladí klavíristé do 15 let z celé Evropy, ale 
i ze vzdálenějších zemí (Mongolska, Singapuru či Austrálie) zde soutěží celkem 
ve čtyřech věkových kategoriích. Soutěž probíhá ve dvou kolech a těší se zá-
jmu široké veřejnosti. Gabriela Irišková zde za své mimořádné výkony v prvním 
i druhém kole získala 2. cenu. Kromě diplomu za soutěžní výkon Gabriely do 
Líbeznic putuje také ocenění klavíristky a naší skvělé pedagožky Anny Gaá-
lové, která od mezinárodní poroty obdržela Čestné uznání za mimořádně 
úspěšnou přípravu žáka. V celém klavírním týmu zastává nenahraditelnou 
roli také Réza Kahudová, která na přípravě Gabriely intenzivně spolupracuje. 
Za obětavost, trpělivost a podporu je nutné poděkovat také rodinám všech 
zúčastněných. 

Iva Štrynclová

TANEČNÍ ŠKOLA DANY GREGOROVÉ ZAHÁJILA NOVÝ 
ŠKOLNÍ ROK VE VELKÉM STYLU
Taneční škola Dany Gregorové vstoupila do nového školního roku mimořádně 
úspěšně. Hned na první mezinárodní soutěži Ave Bohemia, které se zúčastnily 
čtyři státy, vybojovali její svěřenci tři zlaté medaile.

Skvělá forma pokračovala i na druhé soutěži, International Dance Open v Čer-
nošicích, které se zúčastnilo sedm států. Zde si mladé tanečnice domů odvezly 
celkem čtyři zlaté medaile, jednu stříbrnou, prestižní pohár Top Gala za nejlepší 
choreografii celé soutěže a k tomu i finanční ocenění ve výši 200 eur.

„Děkuji vám všem. Jsem na vás nesmírně pyšná,“ vzkazuje svým tanečni-
cím Dana Gregorová.

Gratulujeme a přejeme mnoho dalších úspěchů v nadcházející sezoně!

Tým TŠ 
foto -tš-

LÍBEZNICKÉ ŠKOLY

Gabriela Irišková a Anna Gaálová	 foto archiv ZUŠ Líbeznice 

Ave Bohemia International Dance Open

TÉMA
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UPOZORNĚNÍ K PLACENÍ 
POPLATKŮ ZA KOMUNÁLNÍ 
ODPAD V ROCE 2026
Při placení místního poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité 
věci postupujte prosím následujícím způsobem:

Při změně nádoby či změně počtu svozů

Vyplňte a  podejte ohlášení plátce poplatku a  objednání kapacity, a  to do  
31. ledna 2026. Formulář pro rok 2026 bude k dispozici na webu obce a na 
obecním úřadě poslední prosincový týden roku 2025. Dokument lze zaslat 
elektronicky na e-mail obec@libeznice.cz, odevzdat osobně na obecním úřadě 
nebo zaslat poštou. 

Uhraďte místní poplatek za odkládání komunálního odpadu z nemovité 
věci za aktuální poplatkové období. Po připsání platby na účet obce vám bude 
do schránky vhozena známka včetně potvrzení do sběrného dvora.

Stávající nádoba  
(není změna nádoby ani počtu svozů oproti roku 2025)

Stačí pouze uhradit místní poplatek za odkládání komunálního odpadu z ne-
movité věci za aktuální poplatkové období. Po připsání platby na účet obce 
vám bude vhozena do schránky známka včetně potvrzení do sběrného dvora.

TÉMA

KAM S TUKY A OLEJI  
Z KUCHYNĚ?
Pokud je vyléváte do odpadu či WC, zaděláváte si na zbytečné problémy. Sběr-
ný dvůr rozšířil své služby i o likvidaci těchto specifických odpadů. Jejich likvi-
daci pro obec bezplatně realizuje společnost IPODEC. Stačí přinést oleje či tuky 
v PET lahvi do sběrného dvora. Ulevíte tak svému domu. 

Tuky a oleje z kuchyně nepatří do popelnic ani do kanalizace. Pokud vy- 
smažený olej a tuk vyléváte do WC, výlevky či dřezu, je nanejvýš pravděpodob-
né, že dříve či později nastane havarijní stav na domovní kanalizaci. Kanalizace 
bude neprůchodná. Po ochlazení odpadní vody v kanalizaci dojde k vysrážení 
tohoto odpadu a postupně k  jeho zanesení, respektive zalepení odpadních 
systémů. Nejčastější případy nastávají v přečerpávacích jímkách a nádržích, kde 
po ochlazení tuků dochází k ucpání čerpadel, a to z důvodu obalení spínacích 
plováků tuky. Tuky se v kanalizaci také částečně rozkládají, tím vznikají mastné 
kyseliny a ty zvyšují korozi stěn kanalizačního potrubí. Současnou kombinací 
nečistot v odpadních vodách, kde se střetávají vody z mycího procesu (zbytky 
jídel, tuky, cukry apod.), pracího procesu (prací prostředky) a splaškové vody, 
vzniká přímo živná půda pro větší výskyt zmíněných komplikací.

S tuky a oleji po smažení by se mělo nakládat jinak. Můžete je shromáždit 
do použitých PVC obalů (PET lahve atd.) a následně odložit ve sběrném dvoře 
do určených separačních nádob. Obec Líbeznice tuto službu nabízí ve svém 
sběrném dvoře bezplatně od ledna 2013.

-jh-

PODNIKATELÉ A ODPADY
Stejně jako v předchozích letech upozorňujeme na povinnost podnika-
telů na území obce doložit likvidaci odpadu, který jim vzniká při pod-
nikání v Líbeznicích.

Obec nabízí zapojení do systému nakládání s odpady v obci Líbeznice na zá-
kladě smlouvy, kterou bude nutné opět uzavřít na další rok a uhradit sazbu za 
vybranou nádobu pro aktuální rok. Výše sazby za jednotlivé nádoby se mění 
v souvislosti s aktuální cenou stanovenou poskytovatelem služeb společností 
IPODEC – sledujte prosím webové stránky obce, kde budou informace o ceně 
zveřejněny.

Podnikatelé, kteří mají vlastní smlouvu přímo se svozovou společností do-
loží platnou smlouvu na obecní úřad (pokud tak již neučinili) včetně faktury za 
úhradu odpadu za aktuální poplatkové období.

Podnikatelé, kteří smlouvu se svozovou společností nemají uzavřenou 
a budou ji uzavírat od roku 2026, předloží kopii této smlouvy také na obecním 
úřadě.

Doklad o zaplacení likvidace odpadů, smlouvu o zajištění likvidace odpadů 
nebo uzavření smlouvy na zapojení do systému nakládání s  odpady v  obci 
Líbeznice je nutné předložit či uzavřít nejpozději do 28. února 2026.

Doklady o zaplacení a kopie smluv o zajištění likvidace odpadů je možné po-
slat elektronicky na adresu obec@libeznice.cz.

-jh-

PROSBA VŠEM PEJSKAŘŮM
Opětovně si dovolujeme připomenout všem majitelům psů, aby po svých mi-
láčcích uklízeli. V obci je snad v současné době již dostatečný počet odpadko-
vých košů s pytlíčky na psí exkrementy. Prosíme, používejte je, a to minimálně 
z těchto tří důvodů:

1.	� Jde o to základní, co můžete udělat pro to, aby byla naše obec hezkým 
a příjemným místem. 

2.	 Nedělejte prosím sousedům to, co nechcete, aby dělali oni vám. 
3.	� Pokud vám nestačí ani jeden z těchto důvodů, mějte na paměti, že vás při 

vaší ledabylosti může někdo vyfotografovat. A o takovou popularitu jistě 
nestojíte!

Rovněž připomínáme, že v intravilánu obce je pohyb psů povolen pou-
ze na vodítku a do celého areálu základní školy a Duhovky, a to včetně 
všech průchozích cest, je vstup se psy zcela zakázán. Areál slouží vý-
hradně dětem a sportovcům, a ne jako místo pro venčení psů.

-jh-

Možnosti hrazení poplatku

Poplatek půjde nadále zaplatit čtyřmi způsoby, a to v hotovosti na obecním 
úřadě, platební kartou na obecním úřadě, převodem na účet obce a prostřed-
nictvím platebního portálu Středočeského kraje (!! POZOR, systém MOBISYS 
již není možné používat !!). Před placením poplatku si ověřte jeho výši – bude 
uvedena na webu obce.
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BIOODPAD – SVOZ KAŽDÝ 
PÁTEK V SUDÉM TÝDNU
I v roce 2026 bude možné využít sezonního svozu bioodpadu. Svoz bude probíhat 
od března do listopadu (celkem 20 svozů), každý pátek v sudém týdnu. První 
svoz proběhne v pátek 6. března a poslední 27. listopadu 2026. Svozy 
bioodpadu tedy proběhnou v těchto dnech: 6. 3., 20. 3., 3. 4., 17. 4., 1. 5., 
15. 5., 29. 5., 12. 6., 26. 6., 10. 7., 24. 7., 7. 8., 21. 8., 4. 9., 18. 9., 2. 10., 
16. 10., 30. 10., 13. 11. a 27. 11.

Poplatek pro aktuální rok je možné uhradit od 5. ledna 2026 buď hotově 
v pokladně obecního úřadu v úředních hodinách v pondělí a ve středu od 8 do 
12 hodin a od 13 do 17 hodin, nebo pohodlněji bez čekání na účet obce 
Líbeznice č. 3220201/0100, nebo prostřednictvím platebního portálu Stře-
dočeského kraje (!! POZOR, systém MOBISYS již není možné používat !!). Do 
variabilního symbolu uvádějte číslo popisné rodinného domu, do zprávy pro 
příjemce jméno a příjmení + bioodpad. Po zaplacení uvedené částky a připsání 
platby na účet obce vám bude známka automaticky doručena do schránky. 
Před placením poplatku si ověřte jeho výši pro aktuální rok na webu obce 
nebo telefonicky na obecním úřadě. 

	�Nádoby o objemu 120, resp. 240 litrů na sběr bioodpadu budou zá-
jemcům o tuto službu bezplatně zapůjčeny (po dobu trvání smluvního 
vztahu).

	Cenu za poskytování služby si před placením ověřte na webu obce.  

Pokud se chcete do svozu bioodpadu zapojit nově, je to velmi jednoduché. 
Stačí v úřední dny v pondělí či ve středu (od 8 do 12 a od 13 do 17 hodin) na 
obecním úřadě zaplatit příslušnou částku a nádoba na bioodpad vám bude 
doručena před váš dům.

Jana Idjerová

SVOZ VÁNOČNÍCH  
STROMKŮ
Stromky bude pravidelně jedenkrát týdně ve středu odvážet firma IPODEC ze 
svozových míst, která jsou vyznačena na mapě. Stromky budou odváženy „po-
pelářským“ autem, které umožní stromky rozdrtit, aby mohly být použity jako 
bioodpad. Prosíme, abyste odstrojili své vánoční stromky opravdu důkladně 
od všech kovových, skleněných či plastových ozdob i vyprskaných prskavek.

Vytipovali jsme 10 svozových míst tak, aby byla dostupná co nejširšímu 
okruhu občanů. Každé místo bude označeno viditelným nápisem „Sběr vá-
nočních stromků“. Vzhledem k tomu, že se jedná o svoz jednou týdně, prosí-
me všechny spoluobčany, aby stromky na místa dávali skutečně jen těsně před 
jejich odvozem. Neupravená hromada suchých stromků nevypadá moc hezky 
a my bychom neradi založili deset „černých“ skládek.

První svoz proběhne ve středu 7. 1. 2026 a následují další tři středy  
14. 1. 2026, 21. 1. 2026 a poslední 28. 1. 2026.

Svozová místa:
  1.	 Ve Dvoře za čp. 745
  2.	 křižovatka Na Mýtě x Školská u čp. 313
  3.	 křižovatka K Makůvce x Kojetická x J. Pavelky
  4.	 K. H. Máchy před Pakoměřickou za čp. 270
  5.	 Ulice Sportovní na rohu hřiště před cestou ke středisku
  6.	 konec Východní ulice směrem do pole
  7.	 roh J. Seiferta a ulice Lánské
  8.	 konec ulice Bořanovické u čp. 231
  9.	 ulice Pražská před křižovatkou s ulicí U Cihelny
10.	 konec ulice U Cihelny směrem na pole

-lč-

MÍSTNÍ POPLATEK  
ZA PSA A Z POBYTU
Pokud jste vlastníkem psa, stáváte se poplatníkem místního poplatku, který je 
splatný do 15. února příslušného kalendářního roku, tzn. do 15. února 2026. 
Aktuální výše poplatku bude uvedena na webových stránkách obce: Obecní 
úřad – Poplatky.

Plátcem poplatku z pobytu je ten, kdo poskytuje na území obce Líbeznice 
ubytování za úplatu. Sazba poplatku je ve výši 5 Kč za den a  jedno lůžko. 
Splatnost poplatku je nejpozději do 15 dnů následujícího čtvrtletí.

-lč-

SBĚRNÝ DVŮR 
Celoroční provozní doba:

Po	 17.00 – 19.00 
St	 17.00 – 19.00 
So	 09.00 – 11.00

Sběrný dvůr v areálu ČOV, Východní ulice, slouží pro líbeznické občany k od-
kládání objemného odpadu, bioodpadu a nebezpečných složek komunálního 
odpadu, které nelze odložit do sběrných nádob ani do kontejnerů na tříděný 
odpad.

Co můžete složit v rámci zaplaceného poplatku za odpad:
	odpad ze zahrad (listí, tráva, větve)
	vyřazené elektrické spotřebiče 
	zářivky
	barvy a laky
	velkoobjemový odpad
	stavební suť (jedno kolečko s objemem do 50 kg)
	autobaterie

Za co připlatíte (ceny jsou uvedeny včetně DPH):
	každé druhé a další kolečko sutě	 60 Kč / ks
	pneumatika – osobní automobil	 60 Kč / ks
	pneumatika – nákladní automobil	 220 Kč / ks
	okenní rámy se sklem 	 60 Kč / ks

Platby je možno zaslat na účet obce Líbeznice č. 3220201/0100, do variabil-
ního symbolu uveďte své číslo popisné, do zprávy pro příjemce své příjmení.

CO NENÍ MOŽNÉ VE SBĚRNÉM DVOŘE SLOŽIT:
	odpad, který obsahuje směsi azbestu a asfaltu

Co patří do nádoby na bioodpad:

	posekaná tráva
	spadané ovoce (prokládané trávou a řezem z keřů)
	řezanka a větvičky z ořezu keřů
	zemina z květin bez květináčů
	plevele
	pokojové rostliny
	listí (bez smetků z ulice)
	�odpady z ovoce a zeleniny  

(okrajky z brambor, mrkve, ohryzky od jablek apod.)
	skořápky z vajec
	slupky z citrusových plodů
	sedliny kávy a čaje (i s papírovým filtrem), čajové sáčky 
	květináče z lepenky a rašeliny
	plata a lepenkové obaly od vajec

Co do nádoby na bioodpad nepatří:

	podestýlka od drobných domácích zvířat 
	pleny
	pytlíky z vysavače
	oharky z cigaret
	uhelný popel
	smetky z ulice
	zbytky omáček, pomazánek, majonézových salátů
	oleje
	kosti
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INFORMACE O ZVEŘEJNĚNÍ INZERCE V LÍBEZNICKÉM ZPRAVODAJI VČETNĚ TERMÍNŮ DODÁNÍ 
TISKOVÝCH PODKLADŮ (ČLÁNKŮ, FOTOGRAFIÍ ATD.) DO LÍBEZNICKÉHO ZPRAVODAJE

V případě zájmu o zveřejnění inzerce v Líbeznickém zpravodaji posílejte inzerci 
v PDF formátu (fonty do křivek) na e-mailovou adresu idjerova@libeznice.cz 
do termínů uvedených v tabulce níže s konkrétními rozměry svého inzerátu.

Platbu za inzerci na základě uvedeného ceníku je nutné uhradit hotově 
na pokladně OÚ Líbeznice nebo na základě vystavené faktury, dle dohody. 
Do e-mailu prosím uveďte fakturační údaje: jméno a příjmení (název firmy), 
ulice a  číslo popisné, PSČ a  město (obec), IČ a  DIČ. V  případě doručení 
faktury na jinou adresu je třeba tuto uvést.

Číslo zpravodaje

Datum předání 
podkladů ke 

zpracování na 
OÚ Líbeznice

Předpokládané  
datum distribuce

Leden 2026 9. 1.2026 30.–31. 1. 2026

Únor 2026 6. 2. 2026 27. 2. – 1. 3. 2026

Březen 2026 6. 3. 2026 27.–29. 3. 2026

Duben 2026 7. 4. 2026 1.–3. 5. 2026

Květen 2026 7. 5. 2026 29.–31. 5. 2026

Červen 2026 5. 6. 2026 26.–28. 6. 2026

Červenec – Srpen 2026 7. 8. 2026 28.–30. 8. 2026

Září 2026 4. 9. 2026 25.–27. 9. 2026

Říjen 2026 9. 10. 2026 30.–31. 10. 2026

Listopad 2026 6. 11. 2026 27.–29. 11. 2026

Prosinec 2026 1. 12. 2026 18.–20. 12. 2026

Ceník 2026
Jednorázový odvoz větví a klestí spojený s likvidací Kč bez DPH Kč s DPH 21 %
V obci Líbeznice 500,00 605,00
Jednorázový odvoz větví a klestí spojený s likvidací Kč bez DPH Kč s DPH 21 %
Mimo obec do 15 km 600,00 726,00
Jednorázový odvoz materiálu a odpadu v Líbeznicích Kč bez DPH Kč s DPH 21 %
Každá započatá půlhodina 150,00 181,50
Jednorázový odvoz materiálu mimo obec do 15 km Kč bez DPH Kč s DPH 21 %
Každá započatá půlhodina 200,00 242,00
Jednorázový odvoz mimo obec nad 15 km Kč bez DPH Kč s DPH 21 %
1 km 34,00 41,14
Nakládka a vykládka  (čekací doba) Kč bez DPH Kč s DPH 21 %
Každá započatá čtvrthodina 25,00 30,25
Nakládka a vykládka Kč bez DPH Kč s DPH 21 %
Každá započatá půlhodina 150,00 181,50
Provedené práce traktorem Kč bez DPH Kč s DPH 21 %
Každá započatá hodina 540,00 653,40
Uložení stavební sutě Kč bez DPH Kč s DPH 21 %
Uložení stavební sutě dle vážního lístku dle vážního lístku
Uložení objemného odpadu Kč bez DPH Kč s DPH 21 %
Uložení objemného odpadu dle vážního lístku dle vážního lístku
Provedené práce vibrační deskou Kč bez DPH Kč s DPH 21 %
Každá započatá čtvrthodina 90,00 108,90
Výkopové práce Kč bez DPH Kč s DPH 21 %
Každá započatá hodina 600,00 726,00
Drobné zednické, výkopové a údržbářské práce   dle dohody
Půjčovné – výsuvný žebřík Kč bez DPH Kč s DPH 21 %
Jeden den 200,00 242,00
Sekání trávy se sběrem Kč bez DPH Kč s DPH 21%
Do 100 m2 300,00 363,00
Sekání trávy se sběrem Kč bez DPH Kč s DPH 21 %
1 m2 (nad 100 m2) 3,00 3,63
Sekání porostu traktorem Kč bez DPH Kč s DPH 21%
1 m2 2,40 2,90
Úklid sněhu Kč bez DPH Kč s DPH 21 %
1 m2   (do 30 m2) 4,80 5,81
Úklid sněhu Kč bez DPH Kč s DPH 21 %
1 m2   (nad 30 m2) 3,00 3,63

15. 10. 2012 147/2012-20.RO
– �sleva při celoroční objednávce uveřejnění inzerce činí 25 % z celkové 

ceny 
– �sleva při uveřejnění inzerce ve třech a více výtiscích za sebou činí 10 % 

z celkové ceny

28. 3. 2018 74/2018-7.RO
– �okolní obce + jejich neziskové organizace – 1x ročně inzerce zdarma 

vel. 93 x 132 mm, další inzerce 50 % z ceníku

17. 5. 2023 85/2023-11.RO  
– �místní neziskové organizace – 1x ročně na jednu akci inzerce zdarma 

vel. 93 x 132 mm, další inzerce 50 % z ceníku

Po vytištění zpravodaje vám bude tento i s fakturou doručen poštou, případně 
faktura zaslána e-mailem.

Ceník inzerce na webu a v Líbeznickém zpravodaji

Velikost PDF musí být min. 1MB

cena bez DPH včetně DPH

93 (š) x 132 mm (v) + 3 mm na spad 800 Kč 968 Kč

190 x 132 mm + 3 mm na spad  1 500 Kč   1 815 Kč

190 x 267 mm + 3 mm na spad  3 000 Kč   3 630 Kč

Líbeznická s.r.o.
Mělnická 275, 250 65 Líbeznice

IČ: 24182681
DIČ: CZ24182681
č.ú.: 248287914/0300

libeznickasro@libeznice.cz

tel.: 606 283 687

zapsaná v obchodním rejstříku vedeném Městským 
soudem v Praze. oddíl C, vložka 186379

I v roce 2026 mohou občané Líbeznic 
využít služeb Líbeznické s.r.o., která 
poskytuje práce spojené s odvozem 
materiálů a odpadů, práce s technikou 
a drobné zednické, výkopové 
a údržbářské práce. Přinášíme kompletní 
ceník prací a kontaktní informace pro 
případnou objednávku.
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VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ 
V sobotu 22. listopadu 2025 proběhlo v obci Líbeznice slavnostní vítání 
nových občánků, které se jako každý rok konalo v příjemné a radostné 
atmosféře. Během dopoledne se uskutečnily dvě samostatné skupiny 
slavnostního ceremoniálu, aby si každý z hostů mohl tento významný 
okamžik vychutnat v klidu a bez spěchu. 

Celkem bylo přivítáno 13 dětí, které tak oficiálně vstoupily do života naší 
obce.

Slavnost tradičně zahájil starosta obce, který ve svém projevu přivítal ro-
diče, prarodiče i všechny hosty a poděkoval jim za to, že společně s obcí vy-
tvářejí bezpečné a přátelské prostředí pro nejmenší občany. Ve svém milém 
a srdečném slovu popřál všem dětem pevné zdraví a šťastné dětství plné lásky 
a radosti.

O krásné zpestření programu se postaraly děti z místní mateřské ško- 
ly, které si připravily krátké, ale dojemné vystoupení. Svými písničkami  
a  básničkami potěšily nejen rodiče nově narozených dětí, ale i  všechny 
přítomné. Jejich radost a spontánnost navodily příjemnou a rodinnou at-
mosféru.

Na závěr slavnostního setkání dostal každý nový občánek krásný 
dárkový balíček, který připravila obec jako symbolické přivítání do života 
a poděkování rodičům. Dárky byly pečlivě vybrány tak, aby je potěšily a zá-
roveň jim připomněly tento významný den. Každé přivítané miminko obdrží 
ještě profesionálně pořízené fotografie z této události.

Slavnostní vítání občánků je v Líbeznicích krásnou tradicí, která propo-
juje rodiny, obec i nejmenší generaci. Letos se opět ukázalo, že tyto oka-
mžiky mají pro všechny velký význam a vytvářejí vzpomínky, které přetrvají 
celý život.

Sylva Oliveriusová za Sociální výbor 
foto Lubomír Vosáhlo

TÉMA

LÍBEZNICKÉ SPOLKY

HALLOWEENSKÁ SOUTĚŽ
Spolek zahrádkářů Líbeznice vyhlásil na začátku listopadu Halloweenskou sou-
těž, která probíhala na Facebooku. Letos se sešlo celkem sedm soutěžních pří-
spěvků napříč všemi kategoriemi. Hlasování probíhalo od 15. do 30. listopadu. 
Výhercům srdečně gratulujeme!

V kategoriích maska a výzdoba bylo rozhodování jednoduché, protože 
do každé přišel pouze jeden příspěvek. Zbylých pět příspěvků soutěžilo v ka-
tegorii dýně.

Pro malý zájem jsme se rozhodli, že letošní ročník byl zároveň posledním. 
Nezoufejte! Soutěž nahradíme novou akcí O nejhezčí vánoční výzdobu.

Doufáme, že se příští rok zapojí co nejvíce z vás a že Líbeznice budou krás-
ně vánočně vyzdobené a rozsvícené.

�� Přejeme vám krásné Vánoce  
a do nového roku  

hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. ��

Spolek zahrádkářů Líbeznice 
foto -na-
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1. místo DÝNĚ 1. místo VÝZDOBA 1. místo MASKA
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TVOŘENÍ VÁNOČNÍCH A VELIKONOČNÍCH ARANŽMÁ
Poprvé se letos v obci Líbeznice uskutečnila akce Tvoření vánočních a velikonočních aranžmá, kterou pořádala Jana Brodská za podpory obce 
Líbeznice a MAS Nad Prahou. Účastníci si mohli vyzkoušet výrobu dekorací a především vlastních adventních věnců.

Jarní dílna proběhla 3. dubna 2025, kde se vyráběly věnce ze skořápek a peříček. Vánoční setkání se uskutečnilo 27. listopadu, těsně před adventem, aby si  
každý mohl vytvořit svůj vlastní adventní věnec na stůl nebo na dveře především z přírodních materiálů. Akce přilákala zájemce všech věkových kategorií a po-
těšila milovníky ručních prací i kreativního tvoření.

Jana Brodská 
foto -jb-

OKÉNKO PRO SENIORY

SPOLEČNÉ CHVÍLE, KTERÉ DÁVAJÍ 
SMYSL
S adventem a koncem roku přichází chvíle se zastavit, ohlédnout se za společně prožitým časem 
a poděkovat. A já s vděčností vnímám, jak se z našeho Klubu seniorů nestalo jen místo setkávání, 
ale i prostor, kde se lidé potkávají, podporují a inspirují. Každý úsměv, každá společná aktivita, 
každá drobná pomoc vepsaly do atmosféry Klubu kousek lidskosti a radosti.

Chceme poděkovat zejména vám, kdo pravidelně 
přicházíte, sdílíte své zkušenosti, zapojujete se do 
programů a tvoříte přátelské prostředí. Vaše ener-
gie, humor a ochota zkoušet nové věci jsou tím, co 
dává našim setkáním smysl.

Přejeme vám klidné a  radostné Vánoce, dny 
naplněné láskou, zdravím a pohodou. Ať nový rok 
přinese lehkost, sílu a mnoho krásných okamžiků –  

nejen v našem Klubu, ale i doma mezi vašimi blíz-
kými.

Těšíme se na další společné chvíle v roce 2026.

S úctou a vděčností

Jana Karasová za MAS nad Prahou 
foto archiv MAS

TÉMA
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OBECNÍ KNIHOVNA

MUŽI, KTEŘÍ VÝZNAMNĚ PŘISPĚLI 
K POZNÁNÍ O SVĚTĚ
XXXII.

Nejplodnějším, nejpracovitějším a nejtalentovaněj-
ším matematikem a  fyzikem své doby byl zřejmě 
Leonhard Euler (1707–1782). Pocházel ze skrom-
ných poměrů rodiny švýcarského pastora. Narodil 
se v  Basileji, kde jeho otec působil. Eulerův otec 
se zajímal o  matematiku, navštěvoval přednášky 
Jacoba Bernoulliho a byl přítelem jeho bratra Jo-
hanna. Mladý Leonhard tak získal první znalosti 
matematiky od svého otce, a když začal ve 14 le-
tech studovat na Basilejské univerzitě teologii, ře-
čtinu a hebrejštinu, Johann Bernoulli brzy odhalil 
jeho mimořádný matematický talent a věnoval mu 
individuální konzultace. Takto získal vynikající ma-
tematické vzdělání. Učení mu šlo lehce, měl totiž 
vynikající paměť a  velmi dobře rozvinuté logické 
uvažování. V  pouhých šestnácti letech latinsky 
přednášel o  Newtonově a  Descartesově filozofii, 
za což získal hodnost magistra umění. Univerzit-
ní studia ukončil v devatenácti letech a ucházel se 
o profesuru fyziky na Basilejské univerzitě. Pro svůj 
nízký věk byl odmítnut. V této době mu vyšla první 
vědecká práce o  izochronách v  odporujícím pro-
středí a brzy nato výpočet optimálního rozmístění 
stožárů na plachetních lodích.

V té době již v Petrohradě působil Daniel Ber-
noulli, který měl k Eulerovi velmi blízký vztah a za-
sadil se o to, aby byl Euler pozván do Petrohradu 
na krátce předtím založenou akademii. Petrohrad-
ská akademie věd vznikla z podnětu Petra I. Byla to 
nejen vědecká instituce, ale měla i vlastní gymnázi-
um a univerzitní výuku pro přípravu odborníků pro 
potřeby ruské říše. Euler přijel do Petrohradu roku 
1727 a na Akademii působil do roku 1741. Na roz-
díl od Daniela Bernoulliho si v Rusku zvykl, oženil 
se tam s dcerou malíře pocházejícího ze Švýcarska 
a měl s ní třináct dětí. Žil velmi skromně v malém 
dřevěném domku, společenským zábavám se vy-
hýbal, věnoval se svým vědeckým problémům, ro-
dině a úzkému okruhu přátel.

Euler byl pověřován stále novými úkoly, byl 
inspektorem geografického oddělení Akademie 
a zasloužil se o zpracování prvního rozsáhlého at-
lasu celé ruské říše. Tato práce, které se jako vždy 
věnoval s  plným nasazením, mu způsobila vážné 
nervové onemocnění a po uzdravení Euler přestal 
vidět na jedno oko. Roku 1741 z  Ruska odešel 

a přijal pozvání pruského krále Fridricha II. Veliké-
ho do Berlína. V Pruské akademii pak strávil celých 
25 let.

V Rusku se ujala vlády Kateřina II. Veliká a Euler, 
který Rusko stále považoval za svůj druhý domov, 
se přes nelibost Fridricha II. do Petrohradu vrátil 
a zůstal tam až do konce svého života. Jeho druhý 
pobyt v  Rusku byl skutečně heroický. Euler opět 
onemocněl a přestal vidět i na druhé oko. Za po-
žáru, kdy málem přišel o život, mu shořela knihov-
na a část rukopisů, v roce 1776 mu zemřela žena 
a  Euler si vzal její nevlastní sestru. Ani v  těchto 
tíživých podmínkách však Eulerova tvůrčí aktivita 
neutuchala, říkalo se, že tento matematik počítal 
tak, jako jiní lidé dýchají. Měl štěstí na spolupra-
covníky – svá díla diktoval svému synovi i  dalším 
oddaným žákům a  přátelům. Není třeba zdůraz-
ňovat, že ovládal stejně němčinu, francouzštinu, 
latinu i ruštinu.

Leonhard Euler zemřel na mozkovou mrtvici 
18. září 1783 a byl pohřben na Smolenském lute-
ránském hřbitově v Petrohradě. U příležitosti dvou-
setpadesátého výročí narození v  roce 1957 byly 
Eulerovy ostatky přeneseny na Lazarevský hřbitov, 
kde spočívají nedaleko pomníku M. V. Lomonosova.

Leonhard Euler po sobě zanechal přes 40 knih, 
více než 850 vědeckých prací, tisíce dopisů s od-
bornou tematikou, obeslal desítky soutěží a získal 
desítky ocenění. Posledních patnáct let svého ži-
vota byl téměř úplně slepý, a  přece v  této době 
jeho tvůrčí činnost ještě zesílila – v  době slepoty 
publikoval 400 prací o 8 000 stranách, světozná-
mou učebnici algebry a zejména velké třísvazkové 
dílo o optice (!). Bylo vypočítáno, že během svého 
dospělého života Euler učinil každý týden jeden 
vědecký objev. Celou matematikou i  fyzikou se 
prolínají Eulerovy principy, Eulerovy věty, Eulerovy 
rovnice, Eulerovy konstanty, Eulerovy integrály, Eu-
lerova čísla, Eulerovy funkce, Eulerovy substituce, 
Eulerovy metody, Eulerovy vzorce, z  jeho knih se 
učily celé generace nejen algebře, diferenciálnímu 
a  integrálnímu počtu a teoretické mechanice, ale 
i  konstrukci lodí, námořní navigaci, dělostřelecké 
balistice, konstrukci dalekohledů, vodních turbín 
a čerpadel, kartografii a dalším oborům. Od roku 
1911 pracuje ve Švýcarsku skupina desítek odbor-

níků na přípravě vydání souborného Eulerova díla. 
Toto dílo obnáší více než 70 svazků vědeckých pra-
cí a  14 svazků vědecké korespondence, ale jeho 
vydávání zdaleka není ukončeno. Nehledě na to, 
že v petrohradských archivech leží další tisíce stran 
Eulerových rukopisů, které dodnes nebyly pro-
zkoumány. Odhaduje se, že zatím byla vydána jen 
asi polovina Eulerova díla.

Při své obrovské tvůrčí síle a vědecké produkci 
byl Euler znám jako člověk skromný a nenáročný, 
laskavý a  přátelský, bez marnivé ctižádosti, který 
se nehašteřil o svá prvenství a občas přenechal část 
své slávy i jiným. Ve vědě má ostatně každý objev 
nějaké své předchůdce a nové myšlenky se rodí ve 
vzájemných diskusích. Takovou velkorysost si Eu-
ler ovšem mohl dovolit – nesešlo na tom, budou-
-li jedna dvě věty pojmenovány po něm nebo po 
někom jiném. Euler vždy dokázal uznat přednosti 
svého protivníka, pochválit ho a byl vždy spravedli-
vý k sobě i k jiným.

Eulerův portrét se objevil na desetifranku šesté 
série švýcarské bankovky a na švýcarských, ruských 
a německých poštovních známkách. Na jeho po-
čest byl po něm pojmenován asteroid 2002 Euler, 
jeho jméno nese rovněž měsíční kráter Euler.

/zdroje: internet, Wikipedia, I. Štoll – Dějiny fyziky/

AD 
foto Google

Leonhard Euler

LETOPISY OBCE 
LÍBEZNICE
XLX.

Paměti Jiřího V. Paroubka

Dne 18. měs. března o neděli Květné, ten večer 
před sv. Josefem, šel okolo hodiny sedmé Josef, 
syn Jana Svobody ševce, z  toho domku proti 
faře k  rychtáři Jiřímu Klejzarovi, podle hořejší 
hospody. Vtom potká dva Brandeburáky (Prušá-
ky), těch se lekne, chce skočit přes plot; vtom 
jeden z vojáků přiskočí k němu, na zem ho povalí 
a bije. Pak ho vzali do hospody, šat vojenský mu 
navlékli. Ubránit se nebylo možno; matka jeho 
ubohá až do krve zbita od nich byla. V 8 hodin 
vzali ho na vůz a jeli s ním na Mělník, odtud do 
Bělé a  konečně do Nisy ve Slezsku. Za takové 

ubohé všudy se lid modlil i kněží z kazatelny pro-
sili, by je Bůh ráčil potěšiti, při svaté víře zacho-
vati a z těžkosti jim pomoci. I uslyšel lítostivý Pán 
hlas spravedlivých a pláč matek. Větším dílem se 
vrátili; i  ten Josef Svoboda se před sv. Duchem 
z Nisy šťastně domů dostal, přestrojen za tova-
ryše zednického.

Dne 6. dubna Královská naše malá armáda pod 
knížetem Lobkovicem u Čes. Budějovic čítala pou-
ze 8 000 mužů, kdežto Francouzů tu stálo na 30 
tisíc. Naši vylákali nepřítele ke vsi Zahájí, kdež měli 
v lese skrytá děla; těmi Francouzům dobře zatopili. 
Vidouce však převahu Francouzů, ustoupili do Bu-
dějovic, kamž jim na pomoc přišlo vojsko z Uher. 
Pak zahnán nepřítel zpět k  Písku. V  nejbližších 
dnech potom dala se část vojska Lobkovicova na 
pochod k Čáslavi ku pomoci Karlu Lotrinskému.

Pokračování příště.

AD

Hana 
Pinknerová:  
Vánoční přání

Holčička 
Karolínka 
miluje sníh 
a sáňkování. 
Vánoce jsou 
přede dveřmi, 
ale pořád 
nesněží. Může 
souviset 
loňská lež 
s letošním 
sněhem? Dá 
se s tím něco udělat? Kromě 
Vánoc se ještě blíží první vystoupení v hudební 
škole a je zapotřebí vyrobit vánoční dárky 
rodičům.

Z LÍBEZNICKÉ KRONIKY OKÉNKO DO KNIHOVNY
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POŘAD  
VÁNOČNÍCH 
BOHOSLUŽEB

v kostele sv. Martina 
v Líbeznicích

2025
24. 12. Štědrý den (středa) 

16 hod. Vánoční mše s koledami pro rodiny s dětmi
Řídí a na varhany hraje Jana Štrbáková

22 hod. Půlnoční mše
Pastorely a koledy s doprovodem varhan, trubky
Zpívá malý sbor, řídí a na varhany hraje L. Stollová

25. 12. Boží Hod (čtvrtek)
10 hod. Mše sv. s lidovým zpěvem

31. 12. Silvestr (středa)
16 hod. J. J. Ryba: Česká mše vánoční

Velký sbor, sóla, orchestr a varhany 
Řídí Lucie Stollová

2026
  1. 1. Nový rok (čtvrtek) 

10 hod. Mše sv. s lidovým zpěvem
  4. 1. Slavnost Zjevení Páně

Mše sv. s lidovým zpěvem
11 .1. Křtu Páně (neděle)  

10 hod. Mše sv. s lidovým zpěvem

POŘAD  
VÁNOČNÍCH 
BOHOSLUŽEB

v kostele sv. Martina 
v Líbeznicích
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24. 12. �Setkání s punčem a rozdávání 
betlémského světla
– Mírové náměstí

2026

10. 1. Líbeznický ples  
– Sportovní hala Na Chrupavce

Líbeznický zpravodaj • registrační číslo MKČR 14393 • vydává OÚ Líbeznice • náklad 1 400 ks • dtp: AGAMA® poly-grafický ateliér, s.r.o. • tisk: MH Tisk s.r.o.

Klidné prožití vánočních svátků  Klidné prožití vánočních svátků  
a mnoho krásných i šťastných chvil  a mnoho krásných i šťastných chvil  
v roce 2026 v roce 2026 

přejí  přejí  
zastupitelé a pracovníci zastupitelé a pracovníci 

obce Líbezniceobce Líbeznice

21. 4. Kecy & politika  
– Sportovní hala Na Chrupavce

  9. 5. Spolkový ples   
– Sportovní hala Na Chrupavce


